
18. tétel 

Milyen elterjedtebb böngésző programokat ismer? Mutasson be egy böngésző programot, 

ismertesse a fontosabb beállításait!  

Definiálja a közösségi portál fogalmát! Mondjon három példát közösségi portálra és mutassa be 

az egyiket részletesebben! 

Miért van szükség keresőgépekre az interneten? Mi a tematikus kereső és mi a kulcsszavas kereső 

lényege? Ismertesse a kulcsszavak alapján történő keresés módszerét, lehetőségeit! Milyen 

operátorokat, kifejezéseket alkalmazna a kulcsszavas kereséskor? 

BÖNGÉSZŐ PROGRAM BEMUTATÁSA 

Napjainkban egyre több olyan program áll rendelkezésünkre, amelyekkel weboldalakat érhetünk el vagy 

tölthetünk le onnan számunkra szükséges információkat. Ezeket a programokat együttesen böngészőknek 

nevezzük. Legismertebbek a Microsoft Internet Explorer, a Mozilla Firefox, a Google Chrome és 

rohamosan terjed az Opera böngésző is. 

BÖNGÉSZÉS AZ INTERNETEN – A MOZZILA FIREFOX HASZNÁLATÁVAL 

A böngészőterületen megjelenő információk közötti navigálás meglehetősen egyszerű feladat. A WWW 

oldalak nem csak egyszerű szövegeket és képeket, hanem további témakörökhöz vezető hivatkozásokat, 

más néven linkeket is tartalmazhatnak. Ha az egeret egy hivatkozás fölé toljuk, az egérmutató kéz 

alakúvá változik. A linket megnyitva megjeleníthetjük a hozzá tartozó HTML-oldalt. (szörfölés a neten) 

Böngészés közben a Vissza feliratú gomb segítségével egyenként lépegethetünk vissza a 

már meglátogatott oldalakra. A Vissza gomb lenyíló menüjének segítségével gyorsabban, a 

köztes oldalak átlépésével juthatunk el a korábban letöltött oldalak valamelyikére. 

Az Előre gomb használatával már letöltött oldalakra ugorhatunk. Az Előre gomb is 

rendelkezik a Vissza gombhoz hasonló lenyíló menüvel. 

A korábban letöltött oldalak megjelenítésére nem kell olyan sokáig várakoznunk, mint az 

újonnan letöltött oldalak esetén, mert munkánk meggyorsítása érdekében az Internet 

Explorer egy mappában ideiglenesen megőrzi azokat. 

Ha a meglátogatott oldal számunkra érdektelen információkat tartalmaz, és ez már a 

letöltés közben világossá válik, a letöltést megszakíthatjuk a Leállítás gomb segítségével. 

Amennyiben egy oldal letöltése megszakadt vagy megszakítottuk, az oldal tartalmának 

újraolvasását a Frissítés gombbal (F5) kérhetjük. Amennyiben a Frissítés gombot a 

SHIFT billentyű nyomva tartása mellett aktivizáljuk, az oldalt az Internet Explorer 

gyorsítótárának megkerülésével frissíthetjük. 

A böngészőnk indításakor először megjelenő oldalra bármikor visszatérhetünk a Kezdőlap 

gombra aktivizálásával. Indulóoldalunkat igény szerint megváltoztathatjuk. 

Ha egy másik internetes címre szeretnénk eljutni, gépeljük be annak címét a Címsávon található rovatba, 

és üssük le az ENTER billentyűt. 

A címek beírásakor a http protokoll megnevezését általában elhagyhatjuk, azzal a böngésző 

automatikusan kiegészíti a címet. 

A KEDVENCEK/KÖNYVJELZŐK HASZNÁLATA 

A Kedvencek/KÖNYVJELZŐK listába azoknak az oldalaknak a címeit vehetjük fel, ahová a 

későbbiekben szeretnénk visszalátogatni. tartalmát a mappaszerkezethez hasonlóan tetszés szerinti 

struktúrába szervezhetjük. (pl.: zenék, tananyagok, játékok almappa) 

A KEZDŐLAP MEGVÁLTOZTATÁSA 

A böngésző indításakor megjelenő weboldalt kezdőlapnak nevezzük. Kezdőlapként bármely internetes 

oldalt beállíthatunk. A kezdőlap címét az Eszközök menü Beállítások parancsának használatakor 

megjelenő panelen adhatjuk meg. 
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KÖZÖSSÉGI PORTÁLOK: MYVIP; IWIW, FACEBOOK 

Közösségi portálon olyan oldalakat értünk, ahol az emberek közösséget alkotnak. Ez nagyon sokrétű 

lehet. A portálokra általánosan jellemző, hogy saját profilt hozhatunk létre, képeket, információkat, 

videókat oszthatunk meg, ismerősöket gyűjthetünk. Manapság az internetes kommunikáció a 

keresőmarketing egyre fontosabb eszközei. 

IWIW a magyar közösségi portál (már nem működik) 

Az iWiW magyar ismeretségi hálózat, mely 2002-ben kezdte meg működését. A rendszerbe csak 

meghívással lehetett bekerülni. A közösségbe új tag akkor léphetet be, ha a korábban belépettek közül 

valaki az iWiW rendszeréből meghívólevelet küldött neki, és ő regisztrálta magát. Regisztrációkor a nevet 

és e-mail címet tárolta el a rendszer, de további adatokat is meg lehetett adni, mint például születési 

dátum, foglalkozás vagy az általános-, közép-, főiskola, egyetem, ahova járt. 

Facebook 

A Facebook amerikai alapítású ismeretségi hálózat, amely 2004.-ben kezdte működését. A világ egyik 

legnagyobb ismeretségi hálózata. A rendszer használata ingyenes, hozzá csatlakozni meghívás nélkül, 

egyszerű regisztrálással lehet. A felhasználók létrehozhatnak egy személyes profilt, kapcsolódhatnak 

ismerőseikhez, csoportokhoz és rajongói oldalakhoz egyaránt, valamint üzeneteket válthatnak és 

eseményeket szervezhetnek. Az üzenőfalon keresztül híreket, információkat, weboldalakat és videókat is 

megoszthatnak egymással. Városok, munkahelyek, felsőoktatási intézmények vagy régiók (például 

Magyarország) által szervezett közösségekhez csatlakozhatnak, és érhetnek el bennük másokat. 

Like gomb 

A like, magyarosan lájk gomb a Facebook egyik legismertebb fejlesztése. A szó jelentése: „tetszik”. A 

Facebook 2009-re fejlesztett ki egy alkalmazást, amelynek a „like” nevet adták. A gomb feladata az, 

hogy az emberek tetszésüket fejezhessék ki általa egy adott dolog, vagy termék kedvelése kapcsán. A 

gomb használatával egy kattintással jelezni lehet a tetszésnyilvánítást, nincs szükség hosszabb 

véleményezésre. A kezdeményezésnek az adta a hátteret, hogy egy sokkal személyesebb kapcsolatot 

akartak kialakítani az addigi helyett a honlapok látogatói számára. Természetesen a szöveges 

véleményezés lehetősége továbbra is fennmaradt. 

A kattintás által a Facebook üzenőfalon megjelenik, hogy a felhasználó kedveli a szóban forgó oldalt. 

A megjelenés által terjed Facebookon belül az oldal linkje. A honlapon, ahol a gombot elhelyezik, 

megjelenik a tetszésnyilvánítások száma. Az ismerősök neve megjelenik a gomb alatt, amennyiben 

nekik is tetszik az oldal. 

A „Like” gomb megnyomása után már egy egész történet kerül az üzenőfalunkra egy lekicsinyített 

képpel együtt, sőt még megjegyzéseket is fűzhetünk hozzá. 

A gomb használatának veszélyei 

A Facebook „tetszik” (like) gombjának használatával a közösségi oldal működtetői követni tudják a 

felhasználók szokásait, netes viselkedését. 

Questions 

2011-ben megjelent egy új szolgáltatás Questions - Kérdések néven. A szolgáltatás lényege, hogy az 

üzenőfalon bármely felhasználó tehet fel kérdést a válaszok pedig egy ún. bővíthető szavazás 

formájában érkeznek. Segítségével gyors szavazást indíthatunk egy adott téma körül, pl. Hol van a 

legjobb hamburger New Yorkban?. Megjelölhetjük vele azokat a barátokat, akiktől választ várunk és 

így az egyre terjedő kérdéskörben hamar megtalálhatjuk a választ. Magát a programot beállíthatjuk 

saját igényeink szerint, válaszadók száma, stb., mielőtt azonban megkezdjük használatát, legelőször is 

aktiválni kell. 

Facebook Magyarországon 

2008-ban elindult a Facebook magyar változata, mely hamarosan rendkívül népszerűvé vált. A 

fordítást magyar felhasználók végezték és ez a munka ma is folyik. A leglátogatottabb oldalnak a Túró 

Rudi bizonyult, míg a legtöbb felhasználót a médiában a Showder Klub gyűjtötte össze. 
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KERESŐGÉPEK 

A weben felhalmozott információk közötti eligazodás megkönnyítését segítik a keresőgépek. Két típusa 

van: a tematikus és a kulcsszavas keresés. 

Tematikus kereső: Témakörökből választhatunk. A témaköröket egyre jobban szűkíthetjük. Ilyen 

kereső például a magyar nyelvű HuDir (www.hudir.hu). A kiinduló oldalanként szolgáló ….lap.hu 

oldalak szintén témák szerint csoportosítják a weboldalakat. 

A tematikus keresés előnye, hogy pontosabb, kevesebb a hamis találat. Sajnos az értékes is 

(hátránya): téma szerint keresve kevesebb találatból válogathatunk, mint kulcsszavas keresés esetén. 

Kulcsszavas kereső: A kulcsszavas keresők segítségével adott szavak vagy kifejezések előfordulására 

kereshetünk. Ilyen kereső például a Google (www.google.com). Magyarországon automatikusan a 

magyar nyelvű változat indul el és a cím www.google.hu címre módosul. 

Egyszerű keresés: Egy tárgyszavas kereső webhelyen adjuk meg a kérdéses kulcsszót. Érdemes - 

amennyiben magyar szóra keresünk - a ragozatlan alakkal is próbát tenni. Ha nem elegendő a 

találatok száma, vagy egyáltalán nincs találat, akkor finomítsuk a kereső kifejezést. Rokonértelmű 

vagy azonos alakú kifejezések is okozhatnak problémát. A mai modern keresők már automatikus 

kiegészítést is felajánlanak, így egy listából választhatunk. 

Összetett keresés: A találat sokkal pontosabb lehet, ha nem egyetlen szóval, hanem szavak egy 

sorozatával végezzük el. Fontos a szavak sorrendje és a ragozott vagy ragozatlan alak is, ez 

megegyezik az egyszerű kereséssel. 

Speciális keresés: A találatok listáját szűkíthetjük a speciális keresési lehetőségek beállításával. 

Megadhatjuk, hogy: 

1. Mely szavak forduljanak elő biztosan a keresésben (Logikai ÉS kapcsolat). 

2. Mely kifejezések forduljanak elő biztosan a keresésben (lehet szóköz!). 

3. Melyek közül szerepeljen valamelyik (Logikai VAGY kapcsolat). 

4. Melyek azok, amelyek biztosan ne forduljanak elő a keresésben (Logikai tagadás). 

A keresés gyakran ország, fájlformátum, dátum, méret, stb. megadásával tovább finomítható. 

 


